DOB Koblenz, 20.10.2016
83-EB "Koblenz-Touristik" Tel.: 0261 3038825

Antwort zur Anfrage

Nr. AF/0137/2016

Beratung im Werkausschuss " Kaoblenz-Touristik” am 03.11.2016, TOP offentliche
Sitzung

Betreff: Anfrage der Bl Z-Ratsfraktion: Touristen-nfo am Bahnhof

Géste und Touristen, die mit dem Zug nach Koblenz kommen, missen immer wieder nach
einer Touristen-Information fragen. Leider gibt es am Hauptbahnhof weder Hinweisschilder
noch Infotafeln, um Géste z.B. Uber Ubernachtungsmdglichkeiten zu informieren.

Antwort:
1. Ist es moglich am Bahnhof ene Touristeninformation enzurichten?

Esist grundsétzlich moglich und touristisch wiinschenswert am Bahnhof wieder eine Tourist-
Information einzurichten.

Zum Hintergrund:

Im Zuge der Einrichtung einer zentralen Tourist-Information im Forum Confluentes mit
deutlich erweiterten Offnungszeiten und Angebot wurde die bisher am Bahnhof befindliche
Tourist-Information zum 21.05.2013 geschlossen. Die dem Werkausschuss der Koblenz-
Touristik in UV 0085/2013 vorgestellten Ersatzmal3nahmen haben sich riickblickend als nicht
ausreichend dargestellt. Auch der zum 1.10.2014 am Bahnhofplatz 7 er6ffnete Info-Punkt des
Integrationsunternehmens DG Mittelrhein GmbH (vgl. UV 0140/2014) konnte die durch die
Schliefdung der Tourist-Information entstandene Licke ebenfalls nicht zufriedenstellend
[Gsen.

Aus den genannten Griinden prift die Koblenz-Touristik derzeit die Mdglichkeit, am Bahnhof
wieder touristische Erstinformationen anzubieten. DafUr soll ein derzeit nicht verpachteter, ca.
4.5 m? grof3er Kiosk vor dem Bahnhof aufgestellt werden.

2. l1st der kleine Kiosk dafiir nutzbar?

Der Kiosk ware fur die touristische Erstinformation der am Bahnhof ankommenden Besucher
nutzbar.

Bezlglich eines moglichen Standortes haben Abstimmungsgesprache mit Amt 66, in dessen
Anlagevermogen sich das infrage kommende Flurstlick befindet, stattgefunden.

Der von der Koblenz-Touristik vorgeschlagene Standort wurde abgelehnt, da er die
Feuerwehrzufahrt zum HBF und der weiteren Gebaude versperren wirde.
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Ergénzend zu der negativen Stellungnahme der Feuerwehr wurde angemerkt, dass der
geplante Aufstellort auch die Zufahrt der Dienstfahrzeuge der Bundespolizel behindern
konnte.

Das Tiefbauamt winscht zudem, dass - auch wegen weiteren Anfragen Dritter - eine
grundsétzliche Entscheidung unter Beteiligung des Stadtvorstandes herbeigeftihrt wird, dieim
Einklang steht mit dem vorliegenden Bebauungsplan und den Belangen der Stadtplanung und
der Denkmalpflege.

3. Kann dort ein Digitalscreen aufgestellt werden?

Der seit Mitte 2013 in der Bahnhofshalle aufgestellte Infobildschirm der Koblenz-Touristik
wurde im August von Unbekannten zerstort und musste entfernt werden. Der Ersatz durch
einen Infoscreen mit Buchungsmdglichkeiten ist an dieser Stelle nicht realisierbar, da dort
keine Netzwerkanschlisse vorhanden sind und eine Anbindung Uber Wlan aufgrund der
zahlreichen bereits vorhandenen Netze nicht stérungsfrei umgesetzt werden kann. Ferner war
fur die kostenlose Uberlassung der Flache in der Bahnhofshalle durch die Deutsche Bahn
mal3geblich, dass dort kein kommerzielles Angebot vorgehaten wird.
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